

детето си, то ще започне да протестира, какъвъ баща и каква майка сж, че тъй сж го изоставили.

И тъй, любовта и радостта въ човѣшкия животъ сж временни. Запримѣрь, докато майката и бащата хранятъ и отглеждатъ детето си, то ги обича. Щомъ престанатъ да го хранятъ, то веднага се отказва отъ тѣхъ. Следователно, когато се говори за невидимия свѣтъ, подразбиратъ се всички блага, които подържатъ живота. Който се ползува отъ услугитѣ на хората, той е пакъ въ духовния свѣтъ. Материалниятъ свѣтъ е свѣтъ на скърби. Когато духовнитѣ радости и блага се проявяватъ въ този свѣтъ, тѣ го организирватъ, както влагата, свѣтлината и въздухътъ преработватъ почвата. Който се радва, той може и да търпи, но търпението още не е радостъ. И сърдцето на човѣка може да мръдне, да трепне, но това още не е радостъ. Никой не може да отнеме истинската радостъ на човѣка. Има сжщества, които вървятъ изключително по пътя на радостта. Ангелътъ, за примѣръ, никога не може да бжде тжженъ. Той не знае, какво нѣщо е тжга. Когато радостта посети единъ домъ, това показва, че нѣкой ангелъ внася радостта въ този домъ. Да нѣслите, че човѣкъ създава радостта, това е заблуждение. Никой човѣкъ въ свѣта не може да създаде радостъ на своя ближень. Радостта не е произведение на земята. Тя е последствие на възвишения животъ, който работи за издигане на хората. Затова Христосъ казва на ученицитѣ си: „Сега сте скръбни, но когато ви се явя, вие ще се зарадвате. И радостта ви никой нѣма да отнеме.“ Апостолъ Павелъ казва: „Никой не може да отнеме радостта ми.“ Скръбта се дължи на падналитѣ ангели. Ония ангели, които създаватъ радостъ на хората, иматъ желание да се приближатъ къмъ тѣхъ, да имъ слугуватъ.

„Моитѣ овце слушатъ моя гласъ.“ Сега и на васъ желая да слушате гласа на своя пастирь. Не е въпросъ до механическо слушане, но до вътрешно слушане, въ което се крие силата, мощта на човѣшката душа. Да слуша човѣкъ вътрешно, това е условие на човѣшката душа да се развива, да придобива онѣзи необходими качества, потребни за обширния животъ, който ѝ предстои въ бждеще. Безъ ново разбиране за слушането, вие ще се намѣрите въ положението на екскурзианти, които отиватъ на онзи свѣтъ само за нѣколко деня или седмица и после се връщатъ назадъ. Вие не можете да останете на онзи свѣтъ за дълго